

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Măști, 11 Martie 2025

● 4 pagini

actualitate / 2

Simioane, Simioane!

Craiova a pierdut meciul de titlu al sezonului regulat, cu FCSB

sport / 4

Craiova: Centru de Sănătate Mintală și Pentru Prevenirea Adicțiilor



Ieri, în cadrul unei ședințe extraordinare susținute online, consilierii locali municipali din Craiova au aprobat propunerea Spitalului Clinic de Neuropsihiatrie Cra-

iova, pentru reorganizarea Centrului de Sănătate Mintală Adulți Staționar de zi și a Centrului de Sănătate Mintală Copii Staționar de zi în Centrul de Sănătate Mintală și

Pentru Prevenirea Adicțiilor, ca urmare a preluării personalului contractual și a posturilor aferente Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Dolj.

pagina **2**

ACTUALITATE

INSIDII

Simioane, Simioane!

MIRCEA CANȚĂR

În buza primăverii, liderul AUR, George Simion, are o poftă ne bună de baricadă și înfierbântat cere „**jupuirea în piața publică a membrilor BEC**” după invalidarea candidaturii la prezidențiale a lui Călin Georgescu. Afirmările lui George Simion nu sunt netrebnicii individuale, ci derapaje neliniștitoare ce stârnesc dezagreabile dileme. Chemarea la răsturnarea ordinii constituționale, nu se mai circumscrie dreptului la libera exprimare, ci reprezintă „incitare la violență și crimă”. Un episod de schizofrenie? Nu știm. La români, nu rareori, gura bate... fundul. S-ar putea ca omul să nu aibă proprietatea cuvintelor, și a gesturilor sale, și simțind că e un moment de ieșit în stradă trece de la combativitatea orală, strict gesticulatorie, după înțâlnirea de taină cu Călin Georgescu și

Ana Maria Gavrila de la POT, la fapte. Sentimentele aprinse, neînduplecate trebuie valorificate, crede acest mic semidoct fudul, în numele principiilor sale de carton. George Simion, lipsit de orice virtuozitate intelectuală, nu e o comedie amuzătoare. E un factor perturbator al ordinii constituționale. Anturându-l pe Călin Georgescu se vede un far suveranist, patologia noastră de mâine. Ieri, în retorica lui șmecheră, simțind că a depășit linia roșie, și-a nuanțat discursul: „**Românii au dreptul fundamental să-și exprime nemulțumirea(...). Furia pe care o vedem din partea românilor este rezultatul a ani de zile de trădare din partea unei clase politice nedemocratice și a unui guvern care refuză să asculte vocea românilor. Deși susținem, pe deplin dreptul la proteste**

AUR nu susține violența și distrugerea proprietății. Lupta noastră este morală și spunem nu haosului și distrugerii”. George Simion delirează, în sensul că spune lucruri aiuritoare. Și nu e prost dispus sau sceptic. La el spiritul critic e resimțit ca simptom al inteligenței. Numai proștii sunt mulțumiți. O minte trează e o minte în frământare: disecă, reteză, condamnă. Bălmăjeala lui politică îl plasează, acum, în centrul vârtejului. Țâfna lui are ceva neconvincător, contrăfăcut, mărunț resentimentar. Vesela lui complezență față de lidera POT, Ana Maria Gavrila și Călin Georgescu, mimica lor încrezătoare, e tulburătoare. Recolta de lucruri trăsnite e oricum bună. „**Suntem împreună, eu împreună cu Ana Maria și George Simion, mergem până la capăt pentru aceleași**

valori: pace, democrație, libertate”, transmite Călin Georgescu. Ce înseamnă „până la capăt” nu ni se spune. O frumoasă încununare vine și de la Ana Maria Gavrila, care valorifică minore dexterități, prin platitudini țanțoșe: „**Suntem cei mai puternici, suntem cei mai mulți, suntem toți trei, lucrăm împreună și vom reuși împreună**”. O lozincă de doi bani, la care poți zâmbi cu îngăduință. Oamenii aceștia nu impresionează prin ferocitate, ci prin penibil și e uluitoare transformarea omului în politician pătimaș. Nu contează ce spune, ci ce pune în scenă. În fine, în tot spectacolul acesta dizgrațios, Horațiu Potra, un mercenar călit, prin Africa, din anturaj, vrea război, incită la revoltă și destabilizare. La aceste vorbe liderul AUR face cu pesemne ochiul!

Craiova: Centru de Sănătate Mintală și Pentru Prevenirea Adicțiilor

Ieri, în cadrul unei ședințe extraordinare susținute online, consilierii locali municipali din Craiova au aprobat propunerea Spitalului Clinic de Neuropsihiatrie Craiova, pentru reorganizarea Centrului de Sănătate Mintală Adulți Staționar de zi și a Centrului de Sănătate Mintală Copii Staționar de zi în Centrul de Sănătate Mintală și Pentru Prevenirea Adicțiilor, ca urmare a preluării personalului contractual și a posturilor aferente Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Dolj.

Astfel, Centrul de Sănătate Mintală și pentru Prevenirea Adicțiilor va avea în structură: Compartimentul de Sănătate Mintală și pentru Prevenirea Adicțiilor Adulți – Staționar de zi; Compartimentul de Sănătate Mintală și pentru Prevenirea Adicțiilor Copii – Staționar de zi. Centrul de Sănătate Mintală și pentru Prevenirea Adicțiilor va funcționa cu un număr de 45 posturi. Este vorba despre 41 de posturi existente și patru posturi preluate pe bază de protocol, din cadrul Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Dolj.

“În vederea preluării celor patru salariați, personal contractual, din cadrul Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Dolj, Spitalul Clinic de Neuropsihiatrie Craiova propune înființarea următoarelor posturi, prin echivalarea cu funcții corespunzătoare unității sanitare, cu respectarea condițiilor de studii și de vechime în specialitatea studiilor, în cadrul Centrului de Sănătate Mintală și Pentru Prevenirea Adicțiilor: medic primar, specialitatea medicină de familie – un post; psiholog specialist,

studii superioare – un post; sociolog debutant, studii superioare – un post; inspector de specialitate, studii superioare, grad profesional I – un post, având ca atribuții principale elaborarea, monitorizarea și coordonarea, după caz, a proiectelor locale de prevenire a adicțiilor, a consumului de droguri, implementarea unor programe de asistență, protecție socială și reinserție socio-profesională a persoanelor care au consumat sau consumă substanțe psihoactive, etc.”, se precizează în propunere. „Execuția bugetară a Centrului Național de Sănătate Mintală și Luptă Antidrog pe anul 2025 aferentă bugetului de venituri proprii și subvenții se transferă instituției publice reorganizate ca instituție publică finanțată integral din bugetul de stat, potrivit instrucțiunilor elaborate de Ministerul Finanțelor la solicitarea Ministerului Sănătății”, se specifică pe just.ro. “Având în vedere creșterea consumului de droguri și a pericolului social reprezentat de acesta, s-a ajuns la concluzia că este necesară organizarea de centre de sănătate mintală și pentru

prevenirea adicțiilor, denumite în continuare centre, prin reorganizarea centrelor de sănătate mintală organizate în cadrul spitalelor publice, prin preluarea atribuțiilor aferente centrelor, personalului contractual, a posturilor aferente și a patrimoniului centrelor de prevenire, evaluare și consiliere antidrog, regionale și județene din cadrul Agenției Naționale Antidrog”, se prevede în legislație.

Care sunt atribuțiile

Așa cum este normal, trebuie și o listă cu atribuțiile. Aceasta cuprinde următoarele: asigurarea asistenței medicale curative în domeniul sănătății mintale și al adicțiilor; asigurarea serviciilor de reabilitare psihosocială; asigurarea serviciilor de psihoterapie; asigurarea serviciilor de terapie ocupațională pentru reinserția socială a pacienților cu tulburări psihotice; asigurarea îngrijirii în comunitate a persoanelor cu tulburări psihice și adicții, inclusiv prin asigurarea asistenței la domiciliu, atunci când este necesar; întocmirea evidenței pacienților cu tulburări mintale în vederea înregistrării în aplicațiile informatice în domeniul sănătății mintale, prevenirii și tratamentului adicțiilor; monitorizarea populației școlare prin servicii de legătură cu școala (medicul școlar și psihologul școlar); asigurarea serviciilor specializate pentru copii; asigurarea tratamentului specializat cu agonisti/antagonisti de opioace și servicii de dezintoxicare ambulatorie, precum și prescrierea medicamentelor cu și fără contribuție personală în tratamentul ambulatoriu,



corespunzător DCI-urilor prevăzute în Hotărârea Guvernului nr. 720/2008 pentru aprobarea Listei cuprinzând denumirile comune internaționale corespunzătoare medicamentelor de care beneficiază asigurații, cu sau fără contribuție personală, pe bază de prescripție medicală, în sistemul de asigurări sociale de sănătate, precum și denumirile comune internaționale corespunzătoare medicamentelor care se acordă în cadrul programelor naționale de sănătate, republicată, cu modificările și completările ulterioare; participarea la elaborarea și realizarea de studii, analize și sinteze privind fenomenul drogurilor în plan local/regional; elaborarea, monitorizarea și coordonarea, după caz, a proiectelor locale de prevenire; inițierea și participarea la activități de cercetare științifică în domeniu; acordarea de servicii de

asistență medicală și consiliere psihologică individuală, la cererea pacientului cu adicții, a reprezentantului legal sau a autorităților competente, după caz, în ceea ce privește minorii sau persoanele cu capacitate de exercițiu restrânsă, precum și din poziția procurorului sau, după caz, a altui organ judiciar și/sau de grup; asigurarea managementului de caz prin identificarea necesităților beneficiarului prin evaluarea acestuia, stabilirea, planificarea, coordonarea și monitorizarea implementării măsurilor din planul individualizat de asistență; colaborarea cu autoritățile publice locale și cu organizațiile neguvernamentale în vederea elaborării unor programe de asistență, protecție socială și reinserție socioprofesională a persoanelor care au consumat sau consumă substanțe psihoactive.

Cofinanțat de
Uniunea Europeană

Comunicat de presă

Începere proiect "Dezvoltarea activității societății ECOGRAFIE 3D SRL în contextul tranziției juste"

Data: 11.03.2025

Tipul materialului: comunicat de presă.

Titlu proiectului: "Dezvoltarea activității societății ECOGRAFIE 3D SRL în contextul tranziției juste"

Numele beneficiarului: ECOGRAFIE 3D SRL

Obiectivele proiectului:

Obiectivul general al proiectului constă în extinderea capacității de prestare a serviciilor de asistență spitalicească în regim de zi a unității Centrul Medical Camen (ECOGRAFIE 3D SRL), din județul Dolj, Mun. Craiova, prin realizarea unei investiții inițiale în active corporale și necorporale, în contextul tranziției către neutralitatea climatică.

Obiectivele specifice ale proiectului:

- Dotarea unei unități medicale private cu active corporale și necorporale pentru a răspunde cererii crescute de servicii de asistență spitalicească în regim de zi, asigurând în același timp un act medical complet și precis;
- Asigurarea derulării în bune condiții a unui proiect cu finanțare nerambursabilă, până la sfârșitul perioadei de implementare, prin achiziția de servicii de specialitate;
- Crearea a 9 noi locuri de muncă, dintre care 3 suplimentare celor obligatorii, și dezvoltarea profesională continuă a personalului nou angajat.

Valoarea totală a proiectului: 6.867.421,80 Lei

Finanțarea nerambursabilă: 5.221.730,85 Lei

Valoarea cofinanțării Uniunii Europene (FTJ): 4.438.471,22 Lei.

Rezultatele proiectului:

- 1 Proiect implementat corespunzător contractului de finanțare;
- Bază materială extinsă prin dotarea cu active corporale și necorporale;
- 9 locuri de muncă nou create;
- 2 angajați instruiți în urma participării la programe de FPC.

Impactul proiectului: Proiectul propus pentru extinderea capacității de prestare a serviciilor de asistență medicală spitalicească de zi a Centrului Medical Camen aduce beneficii semnificative pentru comunitate și economie, alături de un impact pozitiv asupra mediului, fiind un exemplu de bune practici pentru dezvoltarea IMM-urilor, contribuind la tranziția către o economie neutră din punct de vedere climatic.

Data începerii și finalizării proiectului: 18.02.2025-17.02.2026

Codul MySMIS: 322222



Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României

Cofinanțat de
Uniunea Europeană

Comunicat de presă

Începere proiect "Dezvoltarea activității societății VITAPLUS MEDCLIN în contextul tranziției juste"

Data: 11.03.2025

Tipul materialului: comunicat de presă.

Titlu proiectului: "Dezvoltarea activității societății VITAPLUS MEDCLIN în contextul tranziției juste"

Numele beneficiarului: VITAPLUS MEDCLIN SRL

Obiectivele proiectului:

Obiectivul general al proiectului constă în extinderea capacității de prestare a serviciilor de asistență medicală specializată a unității Centrul Medical Vitaplus Independența (societatea VITAPLUS MEDCLIN SRL), din județul Dolj, Mun. Craiova, prin realizarea unei investiții inițiale în active corporale, în contextul tranziției către neutralitatea climatică.

Obiectivele specifice ale proiectului:

- Dotarea unei unități medicale private cu active corporale specifice cabinetelor de dermatovenerologie, ginecologie, cardiologie, oftalmologie, gastroenterologie, pneumologie, endocrinologie, ORL, cât și cu echipamente ce sprijină obiectivele de mediu și egalitatea de șanse, pentru a răspunde cererii crescute de servicii de asistență medicală specializată, asigurând în același timp un act medical complet și precis;
- Asigurarea derulării în bune condiții a unui proiect cu finanțare nerambursabilă, până la sfârșitul perioadei de implementare, prin achiziția de servicii de specialitate;
- Crearea a 5 noi locuri de muncă, dintre care 2 suplimentare celor obligatorii, și dezvoltarea profesională continuă a personalului nou angajat.

Valoarea totală a proiectului: 3.432.412,57 Lei

Finanțarea nerambursabilă: 2.610.666,42 Lei

Valoarea cofinanțării Uniunii Europene (FTJ): 2.219.066,46 Lei.

Rezultatele proiectului:

- 1 Proiect implementat corespunzător contractului de finanțare;
- Bază materială extinsă prin dotarea cu active corporale;
- 5 locuri de muncă nou create;
- 2 angajați instruiți în urma participării la programe de FPC.

Impactul proiectului: Proiectul propus pentru extinderea capacității de prestare a serviciilor de asistență medicală specializată a unității Centrul Medical Vitaplus Independența aduce beneficii semnificative pentru comunitate și economie, alături de un impact pozitiv asupra mediului, fiind un exemplu de bune practici pentru dezvoltarea IMM-urilor, contribuind la tranziția către o economie neutră din punct de vedere climatic.

Data începerii și finalizării proiectului: 19.02.2025-18.02.2026

Codul MySMIS: 322926



Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României

Vând loc de veci în Cimitirul Sineasca. Telefon: 0722/478.720

Vând loc de veci în Cimitirul Ungureni. Telefon: 0722/478.720

Societatea DOMENIUL COROANEI SEGARCEA SRL, cu sediul social în Segarcea, strada Unirii, nr. 4A, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

Societatea CEREALCOM DOLJ SRL, cu sediul în Segarcea, strada Republicii nr. 3, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

Închiriez garsonieră, Brazda lui Novac, zona Simplon. Telefon: 0751.192.568.

Închiriez garsonieră modernă, utilată complet în bloc nou, zona Bulevardul Dacia. Telefon: 0768/639.856.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Marți, 11 Martie 2025

Semnătura:.....

Craiova a pierdut meciul de titlu al sezonului regular, cu FCSB

FCSB – Universitatea Craiova 1-0

A marcat: Șut 30.

FCSB: Târnovanu – V. Crețu, M. Popescu, Ngezana, Kiki – Șut, Chiricheș (Baba Alhassan 71) – Cisotti, Fl. Tănase (Edjouma 84), A. Gheorghită (M. Toma 76) – Al. Băluță (Miculescu 46). Antrenor: Elias Charalambous

Universitatea Craiova: L. Popescu 4 – Carlos Mora 4, Maldonado 4, Badelj 4, Bancu 4 – Oshima 4 (Mekvabishvili 68) 4, Screciu 4 (Lukic 79) 4, Hourı 4 (Bană 67) 4 – Baiaram 4, Safira 4, Al. Mitriță 4. Antrenor: Mirel Rădoi
Cartonaș roșu: Ngezana 90+2
Arbitru: Marian Barbu 5.

Universitatea Craiova a dezamăgit în derby-ul de titlu al sezonului regular, fiind depășită fără drept de apel de o echipă care jucase cu câteva zile înainte un meci european epuizant, cu Lyon, dar care a părut mult mai proaspătă și mai inspirată pe parcursul jocului de pe Arena Națională. FCSB nu i-a avut pe unii dintre cei mai buni jucători, Olaru, Bîrligea, Radunovic și Dawa, în timp ce Știința a avut 3.000 de suporteri fanatici alături, dar balanța a fost înclinată de valoarea și experiența campioanei, care va începe play-off-ul de pe primul loc. Știința ia startul în Top 6 de pe locul 3, la 2 puncte de prima poziție, și joacă primul meci acasă, cu Universitatea Cluj. Ecartul este unul de acoperit, dar după cum a fost raportul de forțe de pe Arena Națională, misiunea pare imposibilă. Craiova e departe ca exprimare de rivala care și-a croit un parcurs lung în Europa, chiar dacă aceasta a apărut fără câțiva componenți de bază. Știința trebuie să lupte pentru fanii săi, pentru obiectivul său, într-un play-off mai aprig ca oricând, dar trebuie să facă punctele în alte partide, nu în cele cu FCSB, în care nu are și nu a avut nicio șansă în ultimii ani, atunci când rivala nu a tratat superficial derby-ul.

Rădoi: "Ne-am arătat limitele, n-am jucat ce am pregătit"

După eșecul cu 1-0 de pe

Arena Națională, în fața celor de la FCSB, antrenorul Universității Craiova, Mirel Rădoi, a tras concluziile, admitând că echipa sa a fost anihilată de adversar și nu a reușit să pună în practică pe parcursul jocului ceea ce s-a lucrat la antrenamentele premergătoare partidei.

"Am început meciul greu, nu am reușit să ducem mingea unde ne-am propus în zona centrală, să creăm doi contra unu, pentru că de fiecare dată, Chiricheș sau Șut ieșeau în presiune sus și atunci rămânea doar unul dintre ei. Au intuit foarte bine, au știut să blocheze spațiile alea. Am rămas și eu surprins pentru că nu au reușit să o facă în 11 meciuri europene și 24 în campionat, în 35 de etape am găsit zonele alea libere. Din păcate pentru noi, în seara asta au acoperit acele zone, au intuit foarte bine ce am pregătit noi. Ciculația balonului a fost destul de lentă și atunci probabil le-a dat ceva timp să reoganizeze. Am pierdut foarte multe mingi fără mare presiune din partea adversarului. Până la urmă, e mai bine că a venit această înfrângere acum, pentru că ne știm și noi limitele, știm ce urmează pentru play-off. Am întâlnit echipa care reprezintă România în Europa și sper că am învățat ceva. Le-am spus jucătorilor că prima echipă care va marca va câștiga. Speram să mă înșel sau să marcăm noi primii. Pe mine mă sur-



prind neplăcut alte lucruri. Am pregătit altceva în seara asta și am arătat-o puțin. Felicitări lui FCSB, chiar dacă după aspectul reprizei a doua meritam un gol, dar nu putem spune că meritam victoria. Aș fi vrut să joace toată echipa, să avem și noi o evaluare corectă a jucătorilor. Așa încă ne putem păcăli că au lipsit Olaru și Bîrligea, important e că urmează o partidă acasă cu U Cluj, va trebui să ne readunăm forțele. Măcar știm la ce să ne așteptăm, ne știm limitele, nu putem fi imbatabili. Poate e mai bine că am pierdut înainte de intrarea în play-off, pentru că acolo chiar contează punctele. Pentru mine, evaluarea o arată prima repriză, care arată că sub presiune, nu am reușit să jucăm ce ne-am propus. Va trebui să am o reacție vizavi de grup, pentru că nu am reușit să ne ținem de ceea ce am pregătit o săptămână", a spus Mirel Rădoi după meci.

Superliga, etapa a XXX-a

Galați – Iași 2-3
Farul – „U” Cluj 1-1
Petrolul – Sepsi 1-0
Hermannstadt – Rapid 1-0
CFR Cluj – Gloria Buzău 6-0
FCSB – „U” Craiova 1-0
Botoșani – Slobozia, ieri
UTA – Dinamo, ieri

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	30	15	11	4	44-25	56p
2. CFR Cluj	30	14	12	4	52-31	54p
3. Craiova	30	14	10	6	45-28	52p
4. „U” Cluj	30	14	10	6	42-26	52p
5. Dinamo	29	12	12	5	39-26	48p
6. Rapid	30	11	13	6	35-26	46p
7. Sepsi OSK	30	11	8	11	38-35	41p
8. Hermann.	30	11	8	11	34-40	41p
9. Petrolul	30	9	13	8	28-29	40p
10. Farul	30	8	11	11	29-38	35p
11. UTA Arad	29	8	10	11	28-33	34p
12. Galați	30	7	10	12	24-32	32p
13. Poli Iași	30	8	7	15	29-46	31p
14. Botoșani	29	6	10	13	25-37	28p
15. Slobozia	29	7	5	17	28-46	26p
16. Buzău	30	5	5	20	25-51	20p